



## 合肥调整基本医疗保险待遇

# 统筹基金定额标准调整为70元/月

星报讯(记者 祁琳) 1月10日,记者从合肥市医保局获悉,从今年1月1日起,合肥市调整基本医疗保险部分待遇政策。合肥市基本医疗保险待遇调整的内容包括调整退休职工个人账户划入标准、提高职工普通门诊待遇、优化生育津贴申领、提高居民医保普通门诊待遇、调整大学生普通门诊包干政策等5个方面。

具体来说,调整退休职工个人账户划入标准,职工医保退休人员个人账户划拨标准执行全省统一规定,统筹基金定额划入标准由150元/月调整为70元/月;提高职工普通门诊待遇,职工医保普通门诊统筹

年度起付标准统一调整为800元,在职工普通门诊医疗费用在一级、二级、三级定点医疗机构的支付比例分别调整为80%、70%、60%,退休人员相应增加5个百分点;优化生育津贴申领,参保职工申请国家规定的生育津贴待遇无需提供生育证(或生殖保健服务证);提高居民医保普通门诊待遇,城乡居民基层普通门诊年度基金累计最高支付标准由100元/人调整为150元/人;调整大学生普通门诊包干政策,不具备大学生普通门诊包干条件的高校,医保基金不再拨付至学校,参保大学生按城乡居民享受普通门诊待遇。

## 安徽工匠学院揭牌成立

星报讯(记者 秦缘) 1月10日,安徽工匠学院在安徽开放大学揭牌成立。合肥、阜阳、芜湖市人社局、总工会及合肥技师学院、阜阳技师学院、芜湖技师学院主要负责同志,省直、省产业工会负责同志,部分劳模工匠代表等参加活动。

按照部署,安徽省总工会联合省教育厅、省人社厅等省直有关单位在安徽开放大学挂牌成立安徽工匠学院,并首批命名合肥技师学院、阜阳技师学院、芜湖技师学院等三家单位为安徽工匠学院校区,充分发

挥院校平台优势,大力开展技能培训、学历提升、创新服务等工作,助力更多产业工人由“工”变“匠”。

据了解,全省各级工会将以此为契机,积极争取当地党委、政府的重视和有关部门的支持,稳步推进工匠学院建设,共同研究解决工匠学院建设过程中遇到的重点难点问题,不断提升工匠学院建设质量和水平,着力把安徽工匠学院打造成工匠精神锤炼传承基地、优秀工匠创新服务基地和工匠人才教育培训基地,为加快建设现代化美好安徽提供坚实人才保障。

## 淮南田家庵区图书馆开展民俗剪纸活动



剪纸,历史悠久,表现力丰富、艺术感染力强,是中华民族非物质文化遗产之一。为进一步烘托喜庆的节日氛围,更好地传承剪纸这一民间艺术,引导小朋友感受中国民间剪纸艺术的魅力,1月11日,淮南市田家庵区图书馆组织开展了“我们的节日·春节民

俗”巧手剪窗花活动。

活动开始,图书馆馆员首先向大家介绍了剪纸方法以及展示提前备好的剪纸图示,并指导对于实际操作有疑问的小朋友。小朋友们首先尝试了基本的四角剪,对折、再对折,剪裁,手指翻转间剪刀飞舞,纸屑纷飞。轻轻地打开,一幅幅对称的窗花像变魔术一样呈现指尖。每个小朋友完成两幅四角剪之后开始挑战高难度的小兔子剪纸。孩子们手巧心细,仔细观察小兔子的眼睛、嘴巴、身上镂空的花纹,或剪或刻,不一会,一只只惟妙惟肖、神态各异的小兔子就诞生了。活动现场洋溢着孩子们欢乐幸福的笑声。

此次活动,让孩子们领略了中国传统民间文化艺术的魅力,更让孩子们感受到了浓浓的传统文化氛围。2023年春节期间,田家庵区图书馆将持续举办“我们的节日·春节民俗”系列活动。 刘家全 郑柳 赵永莉

## 节前环境大整治 扮靓市容迎春节

星报讯(李锡龙 记者 王珊珊) 新春将至,年味渐浓,近日,记者从合肥市包河区城管局了解到,1月10日起,该局结合春节“扫尘”传统习俗,开展为期两周的“迎新春爱国卫生运动暨城乡环境整治提升”活动,全力营造干净、整洁、优美、靓丽的新春环境。

记者了解到,该局组织城管队员对辖区各主次干道、背街小巷、商业街区、农贸市场周边环境秩序开展整治,对辖区洗车行和售卖春节用品的店铺进行了普法宣传,要求商户严格落实“门前三包”,目前规范店外经营和流动摊点165起。

1月11日上午8时许,在龙川路北侧,望湖城管队员赵永国正在规范无序停放的共享单车。“车子停在非机动车道上了,影响来往车辆通行,需要抬到指定的区域。”他边说边把车辆归位。“这边离高铁站很近,临近节日用车频率比日常要高,及时整理规范也方便他人用车。”据悉,1月份以来,已规整共享单车近2000辆。

在滨湖新区云谷路上,两名环卫工人正在清掏绿化带的落叶。“这周天气好,很适合做一次大扫除,城市干干净净的,我们看着也舒服。”环卫工人彭良胜边收集落叶边说道。此次环境整治工作主要是加大巡回捡拾保洁力度,做好果皮箱、垃圾桶、护栏等设施的

擦拭和冲刷,根据天气情况适时出动洒水降尘作业。包河环卫根据不同等级道路保洁作业标准,对全区270条主次干道进行“立体”式保洁,全面清除卫生死角,开展规范化、精细化保洁,落实深度保洁标准,着重对人行道、辅道实施机械化冲洗,有效提升道路保洁作业水平。

目前包河区日均收运垃圾量约1300余吨,针对春节期间垃圾量分布情况,环卫中心合理安排清运路线,加班加点,及时清运,确保垃圾日产日清。

一些空地由于靠近工地、居民区,或被附近居民改成了菜地,或成为垃圾的“藏身之所”,有些甚至还出现私搭乱建的情况。在嵩山路与中山路交口附近,就有一处到期临时建筑物,占地面积1600余平方米,共有22间房屋,现场堆放了很多建材。方兴城管经过与责任单位多次沟通交流,最终顺利将该处违建进行拆除,实现了腾退土地再利用。

“通过扩大巡查覆盖面,我们发现方兴大道、上海路、珠江路等道路沿线的空地上存在多处违规种菜以及私搭乱建违规棚屋的行为,城管队员已对当事人进行了宣传教育,对于违规菜地及搭建物正在逐步清理中。”滨湖城管办督察中队相关负责人表示。截至目前,已清理垃圾近10吨,铲除违规菜地103处。

## 合肥高新区新青年义警大队正式成立

星报讯(张彬 躬耕 本报记者) 1月10日,合肥高新区新青年义警大队成立启动大会在安徽振升保安集团举行。合肥高新区新青年义警大队是由合肥高新区青年企业家协会(青年商会)会员企业员工、振升保安集团员工等义警志愿者组成。筹备期间,大队在高新公安分局的指导下,先后开展了普法宣传活动和义务巡逻活动。

合肥高新区新青年义警大队将在合肥市公安局和高新分局的领导下,紧密围绕增强辖区人民的获得感、幸福感、安全感的总目标,在社区防范、巡逻防控、矛盾化解、便民服务、法制宣传等方面发挥积极作用。发扬新时代“枫桥经验”,确保社会长治久安。密切配合公安派出所工作,深化协作关系,营造警民携手共同维护社会大局长治久安的良好氛围。不断提升服务能力、业务能力,打造出一支召之即来、来之能战、战之能胜的队伍。擦亮“合肥高新新青年义警”这张名片,打造好“义警”品牌,维护好“义警”的正面形象。



2023年1月10日是第三个“中国人民警察节”。1月10日上午,肥东县公安局举行“升警旗、唱警歌、宣誓词”仪式。县局党委班子成员,民警、辅警代表共70余人参加仪式,民警辅警亲属、群众代表近100人现场观礼。 东公宣 记者 赵汗青



## 合肥长淮社区联合开展反诈宣传进社区活动

1月11日上午,合肥市长淮街道长淮社区综治工作站联合长淮街道社会工作服务站在长淮新村A区开展“反诈宣传进社区 守好群众辛苦钱”主题宣传活动。此次活动的开展,使辖区居民进一步了解和掌握了防范电信网络诈骗常识,提高了辖区居民对电信网络诈骗的防范、鉴别和自我保护意识,营造了良好的防范电信网络诈骗氛围,也进一步保障了辖区社会治安稳定。活动受到了广大居民的好评。 余友芳